

Los anuncios se publican en primer plano, se admiten los de...

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Teléfono número 153

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO.

FABRICA DE HORMIGÓN

En esta Provincia y Fanzuela, en un...

NÚMERO ÚNICO, 10 CENTIMOS

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

TALLERES

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR

Santiago García Cruz

Carreteras de hormigón

Es indudable que durante estos últimos años el empleo del hormigón en la construcción de carreteras ha tomado un gran incremento...

En Francia la técnica de la carretera hormigonada ha adquirido un progreso considerable. Puede calcularse que actualmente existen cerca de un millón de metros cuadrados de carreteras de este índole...

En los Estados Unidos es a las calzadas de hormigón a las que corresponde el mayor tanto por ciento de superficie.

En Italia las autopistas han sido construidas a base del hormigón, y en Alemania los revestimientos de esta clase van en progresión creciente.

Dosificación de la mezcla. Las grandes dosificaciones en cemento no son necesarias para dar a los revestimientos una gran solidez.

Se ha demostrado también la posibilidad de reducir la cantidad de cemento gracias a la colocación en obra del hormigón por vibración y por vibropilónaje.

Se tienen, por lo tanto, a la reducción en la dosificación, pero compensándose ésta con una excelente puesta en obra de la masa de hormigón.

Actualmente se adopta convenientemente la dosificación media siguiente: Piedra dura partida un metro cúbico; arena sílice 100 a 250 litros, y cemento, 450 a 600 kilogramos.

La arena es indispensable para evitar el derroche de cemento en los vacíos que en la masa pueden formarse, al mismo tiempo que hacen la calzada menos resbaladiza a consecuencia de la naturaleza más rugosa con que resalta el mortero.

Espesor de los revestimientos. El espesor de 8 a 10 centímetros, elegido las más de las veces en razón de la economía, es insuficiente, aún sirviendo tan sólo de fundación para una calzada empedrada; la losa de hormigón así conseguida vibra y se agrieta.

Actualmente se aumenta la masa de la losa, construyéndola a base de dos capas por razón de economía; la capa de fundación con una dosificación de 200 a 250 kilogramos de cemento, y la superior hormigonada con piedra dura; partida, con la dosificación media antes citada.

También se llevan efecto, con éxito, las carreteras de hormigón en las que la capa superior es muy económica y compuesta de cascotes previamente mezclados con cemento y que inmediatamente son embibidos por pilónaje o por vibropilónaje, en un hormigón de grava (tipo de hormigón armado).

La ex-reina Natalia de Servia, mendiga en París

En los cuentos de hadas es frecuente el que las mendigas o cenicientas se convierten en reinas, pero en la triste realidad de la vida sucede lo contrario: el que una reina se convierte en una mendiga. Así ha sucedido con una anciana de rostro arrugado y mirar patético, que concurre a pedir limosna a las terrazas de los cafés de Montmartre, entre cuya clientela alegre cuenta con bastantes amigos que la socorran, especialmente desde que por una casualidad se ha sabido que se trata de una mujer que fue reina.

La infeliz mujer, que vive de la caridad de los parroquianos de los cafés de Montmartre, conocida por el nombre de Natalia, fue en sus buenos tiempos reina de Servia, por estar casada con el rey Milán. La ex-reina Natalia vive acualmente recogida en la institución de caridad de las Hermanas de Nuestra Señora de Sión.

En 1903 vió la ex-reina Natalia cómo fueron arrojados por una ventana del Palacio Real los cuerpos del rey, su hijo, y de su esposa, en la revolución que terminó con el reinado de la dinastía de los Obrenovich y dió el trono al rey Pedro Kersgeorgevich, padre del actual rey Alejandro.

La existencia de la desgraciada ex-reina Natalia era ignorada por todo el mundo, hasta que a consecuencia de un incidente ocurrido en la calle de Montparnasse, fué revelado la verdadera personalidad de la anciana pobremente vestida, que se dedicaba a pedir limosna en los cafés. Parece que un chófer maltratado a la anciana, inmediatamente acudió a su auxilio un policía a quien la mujer dijo que se llamaba Natalia y que habitaba en el convento de las Hermanas de Nuestra Señora de Sión, a donde la acompañó. Fueron las monjas las que revelaron entonces el secreto de la vida de su recogida.

La ex-reina Natalia contó entonces cómo desde el asesinato de su hijo el rey Alejandro y de su esposa, la reina Draga, se había refugiado en París, donde poco a poco había ido gastando todos sus recursos hasta quedar en la indigencia.

La ex-reina Natalia, que hace unos cuantos años tuvo toda la atención de Europa concentrada en ella, pasa ahora desapercebida entre los alegres concurrentes a los restaurantes y cafés de Montmartre. Su triste aspecto hace que de cuando en cuando alguna persona caritativa le dé una moneda, pero obligada a no detenerse por los esmirriados, va de mesa en mesa recibiendo todas las humillaciones de los mendigos que piden en los cafés.

La historia de la ex-reina Natalia parece un cuento de hadas que acaba al revés.

¿Existe una medicina para hacer crecer a las personas?

En Manchester ha ocurrido un curioso caso de una mujer de más de treinta años que ha crecido dos pulgadas en poco más de dos semanas.

Varios doctores se ocupan de estudiar este caso, por el interés que se puede llegar al descubrimiento de las causas que determinan el crecimiento.

Según varios doctores, lo ocurrido hace concebir nuevas esperanzas de llegar a encontrar un procedimiento para hacer crecer a las personas de poca estatura.

Hará aproximadamente unas tres semanas, se sintió enferma la esposa de un conocido hombre de negocios de Manchester, que cuenta treinta y dos años de edad. La familia llamó, como es natural, al médico que diagnosticó un ataque de ictericia para cuya curación recibió la medicación corriente, además de someter a la enferma a una determinada dieta.

La esposa del hombre de negocios estuvo en cama seis días. Poco después, completamente curada, decidió bajar al comedor para cenar en familia. Al bajar la escalera notó su esposo que el vestido de su mujer estaba demasiado corto. Como media había tocado su ropa durante su enfermedad supusieron que había crecido, aunque a su edad la cosa resultaba bastante extraña.

Para convencerse midió el marido a su mujer y pudo comprobar que durante los días que había estado enferma había crecido una pulgada y media.

Una semana más tarde la enferma había crecido otra media pulgada, después de lo cual ha cesado al parecer el crecimiento.

Como el caso es uno de los más notables registrados últimamente en la historia de la Medicina, inmediatamente empezaron a estudiarlo científicamente varios doctores de Manchester, que han lanzado la hipótesis de que algunos de los medicamentos recetados sirvan, además de curar la ictericia, para estimular el crecimiento.

Un afamado doctor de dicha localidad ha manifestado que el curioso caso abre una serie de posibilidades que es preciso estudiar y que muy posiblemente se llegará a un resultado satisfactorio.

Si las investigaciones de los médicos de Manchester, dan el resultado deseado, ya están de enhorabuena los que se lamentan de escasa estatura, pues el ser alto ya no será un don de la Naturaleza.

LA SEÑORITA CARMEN ZAMORANO CABRERA

Falleció en Madrid el día 4 de Agosto de 1930, después de recibir los Santos Sacramentos

Su madre doña María Obrero Viuda de Zamorano, sus hermanos don Ernesto (ausente), don Manuel, don Sebastián y doña María Hortensia, sus tíos, primos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la misa de Requiem que, en sufragio del eterno descanso del alma de la finada, se celebrará mañana día 16 a las 8 de la mañana, en la parroquia de San Francisco; favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 15 de agosto de 1930.

Los terremotos son producidos por las modas femeninas

Mientras que los hombres de ciencia han estado tratando de explicar las causas del temblor de tierra y aconsejando la reconstrucción de lo destruido basándose en principios antisísmicos, la Prensa italiana muestra grandísima indignación contra las manifestaciones de los cardenales de Nápoles, Milán y Génova.

Según las informaciones de sus discursos publicados en la Prensa, dichos prelados predicaron a sus feligreses que el temblor de tierra fué causado por la cetera divina siendo una visita de Dios al pueblo pecador por su moral corrompida y por su inmodestia en el vestir.

Para evitar más temblores de tierra aconsejaron el abandono de las modas vergonzosas y de los trajes de baño que dejan el cuerpo medio desnudo.

En contestación a estas admoniciones de los cardenales, el "Popolo di Roma", hace notar con indignación que hay pocas señas de vida regulada o de modas ultramodernas en el vestir en el sencillo pueblo rural del distrito castigado por el temblor de tierra y que la Providencia hubiera seguramente elegido otras regiones si hubiese actuado por venganza contra Sodomas y Gomorras modernas, a las cuales regiones castigadas por el temblor de tierra se parecen muy poco.

El periódico sugiere que la catástrofe fué sencillamente el resultado de una fuerza sagrada de la Naturaleza, sin ningún significado religioso.

El oficial "Observatore Romano" contesta a estos cargos defendiendo el derecho de los cardenales para utilizar el desastre con propósitos de admonición y edificación espirituales, añadiendo que los redactores del "Popolo di Roma", no son teólogos.

Se anuncia que en toda la Italia meridional se han registrado numerosos milagros, la mayoría de los cuales consisten en que las estatuas de los santos de piedra derraman lágrimas en compasión de las víctimas.

Casa de Socorros

Últimamente han sido asistidos:

Olivia Abreu, de 18 años de edad; de herida contusa en el dorso de la mano izquierda.

Domingo Pérez, de 10 años; de herida contusa en la palma de la mano izquierda.

Domingo Acosta, de catorce años; de contusión en la región torácica anterior.

Juana González, de 24 años; de herida contusa en la región bi-parietal.

Magdalena Expósito, de 43 años; de herida contusa en la región frontal y erosiones en los labios y cara.

Matías Arnay, de 25 años; de heridas contusas en las regiones hipotenar y dorsal de la mano izquierda.

Pedro Alayón, de 8 años; de heridas contusas en las regiones zgomática y occipital.

LAMPARAS Mariposa para curatos de enfermos, dormitorios de niños, y clínicas, con una sola no anda el contador.

Las vende Honorio Arrienza, San José 38.

Política nacional

La derecha liberal republicana

De un artículo de José Sánchez Guerra, en "El Liberal", de Bilbao: «Unos cuantos hombres de buena fé—supongo que ésta por lo menos la reconocerán nuestros enemigos—coinciden en un mismo esbozo de programa político completamente acordos en la manera de ver y enfocar los principales problemas nacionales hemos constituido una nueva organización de carácter republicano, cuyas bases y cuyo ideario profesional, repartidos, circulan ya por toda España.

Como firmante de esa especie de carta-manifiesto lanzada a la voracidad de los comentaristas de todas clases—los hay que comentan ideológicamente con el cerebro y los hay que sólo discurren con el hígado—me creo en el deber, después de haberme negado a las solicitudes de intervención sobre este asunto, a hacer mi posición personal en el novísimo partido y a explicar las causas de mi evolución política, muy radical, muy meditada y muy firme, sufrida al margen de todo despecto y dando al oído cualquier agravio de carácter particular o familiar.

Soy un monárquico desengañado que se pasa optimista, al campo de la República. No hay, repito, en mi nueva actitud, ni esomio siquiera de despecto. Puede sentirse despectado el que se le regudia en alguna parte, y a nosotros, a todos los elementos fundadores de la derecha liberal republicana, a don Niceto Alcalá Zamora, a don Miguel Maura a don Manuel Ossorio, a don Luis Recasens, a don Mariano Gómez, etcétera, todavía nos siguen esperando, abiertos y prometedores los brazos de los antiguos y de los nuevos.

Supongo que nuestros adversarios nos harán el honor de reconocer que vamos a la República con un absoluto desinterés y con una nobilísima alteza de miras. Quédanos en el campo monárquico, nuestras carreras políticas no cabe duda que, por el momento, estaban bien aseguradas. Don Niceto Alcalá Zamora—un hombre que se ha acreditado de ciudadano ejemplar durante los siete años de dictadura y que por ello es digno de todo respeto—habría sido lo que hubiese querido—con algunos mayores merecimientos, por ejemplo, que el señor Argüelles—en la actual situación política, y nosotros, los hijos de los antiguos políticos, hubiéramos tenido por consideración a nuestros apellidos bien seguras y empujadas por el Gobierno nuestras actas de diputados a Cortes en las próximas (P) elecciones. A todo esto, sin embargo, hemos renunciado al cambiar la casaca y lanzarnos a una aventura de carácter puramente idealista, sin el apéndice desordenado del arrivista "tipo" Yanguas o "tipo" Calvo Sotelo; y entre esos dos por no citar más "tipos", que los hay! El que tenga la piel más dura o el cutis menos sensible lo menos que puede hacer es respetarlos.

Soy un convencido del porvenir republicano de España pero, todavía por falta de confianza en la conciencia ciudadana del pueblo, no veo muy próximo—o reconozco lealmente—ese porvenir purificador. España es el país del conformismo y del acomodamiento. En el futuro Parlamento triunfarán los monárquicos, y en el futuro Parlamento ellos serán los más interesados por espíritu de conservación, en que no se

hable de responsabilidades. España es un país algo "pancista". ¡Bien estábamos con la dictadura y bien estamos ahora!

Lo único verdaderamente interesante para el español acomodativo es que sus pícidias digestiones no sufran ninguna perturbación.

Los hijos de Maura, de Bergamín, de Ossorio y Gallardo, de Armisñán, de Sánchez Guerra, etc. se han hecho republicanos. La cosa, indudablemente, no tiene ninguna importancia, pero es un síntoma demasiado significativo para querer desvirtuarlo únicamente con bromas y chascotes. ¿No habrá otros muchos, acaso millares, de hijos de otros monárquicos menos conocidos que también hayan adoptado igual actitud? ¿No será esta juventud de hoy la llamada el día de mañana a regir los destinos de España? ¿Qué pasará entonces? Conventaría que los elementos monárquicos se tomaran la molestia de meditar un poco, en serio, sobre esto».

RUMORES

Para bañistas y paseantes

Antes, hace muchos años, por los tiempos en que Cervantes descubrió la telegrafía sin hilos, la llamada playa principal, las "Delicias" o de Ruiz, era casi la única apropiada para bañarse sin riesgos, que poseía esta capital.

De entonces acá, aquel lugar ha variado muchísimo. La playa continúa en el mismo sitio, aunque algo achicada por la rambla de Sol y Ortega; pero sus contornos han cambiado radicalmente: la alameda del muelle sufrió una total transformación, que le restó una fachada prestigiosa; se construyó la rambla de Sol y Ortega lo más mal que se pudo inventar; fueron derribados los almacenes de carbón de los señores Cory, por la vejez y el tiempo reducidos a una ruina de tablas negras en despiece, en la que se festejaban a todas horas 27,473 raras como hipopótamos, según el último censo que se levantó de aquella población roedora.

Los almacenes en cuestión fueron derruidos invocando el santo pudor de la entrada más visible de la población.

Pero hoy, apesar de todo lo que se ha adreentado aquello, se halla en un estado lamentabilísimo.

En la playa se encuentran aún muchos escombros procedentes de la construcción; de la rambla de Sol y Ortega Ademá, la playa es hoy el más frecuentado evacuatorio de todos los que existen en las esquinas y lugares oscuros de la población y zona marítima terrestre.

Las escasas personas que se bañan por aquella playa, antes tan concurrida y distinguida, ahora tienen que luchar contra las porquerías que el mar arroja a tierra por allí y contra las porquerías de las evacuaciones humanas. Ha de andarse con siete ojos para no salirse pingando; y así y todo, son muchos los que en tal forma abandonan aquel paraje.

Su aspecto es de tal abandono, que mete miedo. Y todo, a la misma entrada de la población. Horripila ver aquel verdadero basurero. Mejor estaba con los almacenes de carbón.

Pero lo más vergonzoso es que a la alameda, separada de aquella playa solo por la rambla de Sol y Ortega 15 metros, cuando más—, en todo el año particularmente en esta estación—de mayor cantidad de evacuaciones—, acude mucha gente a pasear, a estacionarse o a hacer consumaciones bajo los "paraguas" del café Cervantes, mientras toma un poco de fresco, cara a aquella playa inmundada y pestilencial.

Hasta esas personas llega el mal olor que despiden aquel sitio. Los extranjeros huyen, los nativos huyen también. Y aquí no ha pasado nada.

¿Que aquello molesta a los bañistas? Pues que no se bañen. La casaca guarda el pelo.

¿Que molesta a quienes pasean y hacen consumaciones bajo los "paraguas"? Pues que vayan a pasear y a beber a otros sitios.

El problema no puede ser más simple. ¿Verdad que sí?

PIN PAN

Farmacias de guardia

Para un caso de urgencia esta noche estarán de guardia las farmacias de los señores Trujillo y Serra, situadas en la calle de Alfonso XIII, números 36 y 7, respectivamente.

De todas partes

Intento de rapto de una señora, para la trata de blancas

Londres.—Una señora londinense, perteneciente a la buena sociedad, ha sido protagonista de una aventura misteriosa, de la que la Policía guarda reserva. Dicha señora se trasladó días pasados a un hotel del centro de la capital con el propósito de asistir a una fiesta. Después de media noche llamó a un taxi para regresar a su domicilio; pero una vez en camino pudo comprobar que el vehículo aceleraba la marcha y que iba por un barrio que no era el indicado. Aterrorizada la señora trató de interrogar al chófer; pero éste aceleró más la marcha, y la señora se arrojó del vehículo y se produjo lesiones de importancia.

Parece que el intento de secuestro está relacionado con la trata de blancas.

El oro de Francia

París.—El "Matin" anuncia que desde hace cinco meses la Caja Autónoma de Amortizaciones ha dedicado novecientos millones al rescate de los empréstitos contraídos por el Estado francés con los Estados Unidos a un tipo de interés elevado, y que, principalmente, la cuarta parte del empréstito al siete por ciento reembolsable en 1949, está amortizada ya.

La Caja Autónoma de Amortizaciones ha procedido a estos reembolsos utilizando las divisas extranjeras puestas a su disposición en virtud del Plan Young, sin que haya salido de Francia oro alguno. Por el contrario, el Banco de Francia acusa un nuevo aumento de 778 millones en su encaje oro en el balance de la semana última, lo que hace elevar el "stock" de oro de Francia a la suma de 46 061 millones, que constituye un "record" y es el mayor del mundo, inmediatamente después del que disponen los Estados Unidos.

Para Bernard Shaw, el teatro tiene sus días contados

Londres.—El famoso dramaturgo Bernard Shaw, anuncia que ha decidido definitivamente que todas sus obras sean impresionadas en cine-sonoro.

El teatro—ha declarado—no sobrevivirá más que como una escuela donde se enseñe su oficio a los actores; pero el teatro tiene ya sus días contados. No puede luchar contra la creciente bogía del cine.

La trata de blancas

Rabat.—La policía de Kenitra ha detenido a una banda que se dedicaba a la trata de blancas en la zona española. Actúa de jefe de la banda una mujer indígena de Marrakech que también tiene residencia en Tetuán.

Secuestra a una mujer y se apoderará de dos millones de escudos

Lisboa.—Se halla preso e incomunicado un sujeto llamado Manuel Marino, antiguo policía y cobrador de una Compañía de electricidad al que se le acusa de haber secuestrado en Entreríos a una vecina llamada María de Oliveira y de haberse apoderado de una suma superior a dos millones de escudos.

Douglas Fairbanks sorprende a unos ladrones que se iban a llevar las joyas de Mary Pickford

Los Angeles.—El famoso actor cinematográfico Douglas Fairbanks ha tenido ocasión de vivir una verdadera escena de película en su propia casa de esta ciudad.

Hace algunas noches, tres ladrones penetraron en la vivienda del popular matrimonio, y una vez en el dormitorio de Mary Pickford, se dispusieron a llevarse un cofrecillo con alhajas valuada en 150.000 dólares.

Cuando ya consideraban suyo el botín, se presentó inopinadamente el dueño de la casa Douglas dió vuelta a la llave de la luz eléctrica y preguntó a los inesperados visitantes que es lo que hacían allí. Los ladrones le apuntaron con una pistola, lo que, naturalmente, no causó la me-

NO COPRA RIESGOS CON LA ALIMENTACION DEL NIÑO

Una alimentación deficiente en la infancia, es precisamente el origen de muchas enfermedades crónicas más tarde. Vd. evita éstas y da al niño contento criándolo con COW & GATE. Aunque desde un principio haya sido imposible la alimentación materna, este lactificio le proporcionará carne sana, hueso fuerte una constitución robusta. 25 años de uso, aun en los casos de nacimiento prematuro y de debilidad, ha hecho que el COW & GATE, pose hoy de una reputación y ha consolidado su fama.

LACTICINIO Cow & Gate (Vaca - Barrera)



Única Importación
América del Este y
(Spain)
Limited.

Viera y Clavel 28,
Las Palmas.
y
Dr. Comago 20,
Santa Cruz de Tenerife

MATERIALES PARA CONSTRUCCION

- Cemento Buham en barriles y sacos.
- Calcina y Doloine
- Tubería inglesa galvanizada.
- Cartón bituminoso.
- Tubería de Gres.
- Azulejos brigas y españoles.
- Tela metálica para galvanizado.
- Hierro en barras para cemento armado.
- Bajantes y accesorios de hierro negro.
- Puertas y ventanas de madera.
- Ventanas de hierro.
- Losetas rojas para azulejos.
- Ladrillos tubulares.
- Chapas EVERITE de cemento para techos.
- Chapas de zinc galvanizado.
- Pinturas y barnices de «BURRELL».
- Molduras de madera.

Elder Demoster (Teneriffe) Ltd. - Teléfonos 900 901

LOTERIA NACIONAL SORTEO DE NAVIDAD

Miles de participaciones que REGALA la fábrica LA LUCHA a los fumadores de los cigarrillos

SUPER-LUCHA, BEN-HUR y EXTRA-LUCHA

Las tres marcas que han batido el récord de CALIDAD en Canarias y han obtenido la MEDALLA DE ORO en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Los tres primeros números de la Lotería de Navidad que han llegado a Tenerife son los adquiridos por la fábrica LA LUCHA

Núm. 08566

“ 05207

“ 02623

A éstos seguirán otros que están pendientes de recibirse. Importan los premios del sorteo de Navidad de este año

Ptas. 48.412.000

La fábrica LA LUCHA sigue empleando las mismas calidades de tabaco y no aumenta los precios.

Nuestros obsequios son originales, no son imitación

CAFÉ-RESTAURANTE

Con el nombre de «19 de septiembre» y en la carretera de Tejina, sitio frecuentado por el Corazón de Jesús, ha quedado establecido un café-restaurant. Su propietario don Baldomero González, ha dotado de una clase de comodidades, a fin de que sus visitantes puedan pasar un rato delicioso y por poca plata.

Club Deportivo TENERIFE

Acordado por la junta directiva sacar a subasta el arriendo de la cantina del Stadium, se pone en conocimiento de los señores industriales, que hasta el día 25 del actual, se admiten proposiciones en la Secretaría de este club, calle del Clavel, número 11, bajo sobre cerrado con la indicación expresa de «Arriendo de cantina».

IMPRESOS

que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36:

- FE DE VIDAS
- RELACIONES de Jornales
- RECIBOS para participaciones de Loterías
- HOJAS DECLARATORIAS de importación de mercancías libres de derechos de Puertos Francos
- ESTADOS DEL MOVIMIENTO de los Depósitos de Consumo
- HOJAS DE RECONOCIMIENTO de substancias alimenticias
- RECIBOS de alquileres de casas
- TALONARIOS de vales

nor impresión en el héroe cinematográfico de aventuras mucho más terribles y peligrosas. Sin duda alguna los ladrones también eran entusiastas admiradores del famoso actor, o quizá pensaban atemorizados en que iba a poner en práctica uno de sus muchos y conocidos trucos, porque en cuanto lo reconocieron le pidieron perdón por haber asaltado su casa, y dijeron simplemente:

—Señor, es que estamos muy necesitados de dinero.

Entonces Douglas sacó todo el dinero que llevaba en el bolsillo, unos 40 dólares, y se los dio, después de lo cual los ladrones se dieron prisa en desaparecer.

Douglas decía después que los ladrones reales no se parecían mucho a los de las películas, pues no parecían lógico que si estaban dispuestos a llevarse las joyas de Mary se contentaran con un botín tan escaso.

La bailarina que se desnudó y batió en la calle, perdió el bolso

París.—Una joven bailarina rumana la señorita Takaresco, a la que acompañaba una amiga egipcia, encontraron en Montparnasse a dos individuos muy elegantes, con los que fueron a cenar a Montmartre. Allí recorrieron diversos establecimientos nocturnos.

A las ocho de la mañana los cuatro juerquistas se hallaban en la rus Taibout, esquina a la de la Victoire. La bailarina para demostrar su arte, decidió bailar en público. Se quitó el vestido, mientras que sus tres amigos la iban cubriendo con paños, y ejecutó diversos bailes. Esto determinó la reunión de enorme público. Intervinieron los agentes, y llevaron detenida a la bailarina, la cual declaró que al despojarse de la ropa en la calle y recobrarla después había notado la falta de su bolso, que contenía diversas alhajas y 20 000 francos en billetes.

Jira a Las Mercedes

En honor de la Banda Municipal

Ente los profesores que forman la Banda Municipal de música, reina gran entusiasmo con motivo del homenaje de que serán objeto el próximo domingo consistente en una jira al monte de Las Mercedes, organizada por el Patronato de la misma.

En atención al citado Patronato, y en recuerdo de Teobaldo Power, la Banda ejecutará los Cantos Canarios, página musical que tanta fama dio al eminente compositor tenerifeño.

También se estrenará un pasodoble escrito por el profesor de la Banda, don Antonio González Ferrera titulado «Alegrias en la arboleda», el que ha sido dedicado al Patronato.

Acercas de esta nueva obra del señor González Ferrera, hemos oído hacer grandes elogios, pues en esta producción pone de relieve una vez más sus conocimientos en la materia.

El homenaje que el Patronato tributará el domingo a los músicos de la Banda y a su celoso director, constituirá un éxito el cual se tienen conquistado por su constancia en el desempeño de su misión.

A ese periodista que apostó que ninguna mujer de El Poso podría permanecer cañada más de 10 horas.

Cándido periodista: Su apuesta fué de una infantilidad irritante. Estaba perdida de antemano.

Ha de saber usted, de ahora en adelante, que una mujer, sean cuales fueren sus color, nacionalidad, peso y estatura, es capaz de todos los sacrificios hasta de ese de permanecer en silencio 10 horas, si le da a alguien con la badilla en los nudillos, aunque ella se quede tuerta.

Las mujeres, no digo diez horas; por apuesta son capaces de no resistir durante 10 horas y cuarto. Pero, ¡ay dolor!; después se desquitarán. Es lo anodante.

Y esto, ocurrente periodista, no lo sufre usted. Usted, con perder la apuesta, ha quedado a salvo de complicaciones. ¿Cuál es la cantidad de hombres que a estas horas os estarían buscando para esoteros, por haber excitado la verbosidad femenina y para decirnos que fué una injusticia perder la apuesta temeraria?

Esto, le repito, no lo sufre usted; lo sufrirán los familiares — sobre todo los esposos y novios —; y puede que hasta alguno reciba, por vía de ensayo, de su cónyuge o novia un anticipo de tres o cuatro torzones de los que le atizarían a usted, si lo cogieran en sus uñas, por la ofensa que entraña su apuesta.

Porque ha de saber usted también, que la mayor ofensa que se puede lanzar a una persona, sea hembra, varón o mitad y mitad, es la de vilipendiar, poner en la picota, sus vicios y defectos; porque éstos son tan íntimos, tan propios y respetables que forman el carácter, la psicología, lo más definidor; y si son vicios y defectos inconfesables, más irritará el vilipendio, porque inconscientemente quiere decir que también se sabe lo que se cree que todos ignoraban. Entonces la irritación será más grave, porque contendrá una profunda protesta contra el delator descuido propio que nos ha puesto en evidencia.

Deje usted, señor periodista, que las mujeres charren. Con sus vaciedades nos amenizan la vida. Sus palabras, si van acompañadas de caricias y promesas y realidades, aunque sean interesadas o insinceras, son casi lo único amable que nos brinda la existencia. Ellas, con su charla desenfadada, son los ruidos del hogar. ¿Qué se va a hacer si surge un cuervo?

Que no hagáis más apuestas de esa categoría os suplico, por el acaso vaya a ser uno de los perjudicados,

El que Subscribe

CARTELERA

yos y que constituyen una actitud digna de los mayores elogios.

Inauguración

El día 16 de noviembre se verificará la apertura del «stadium» que el Real Club Deportivo de Oviedo está a punto de terminar. Y han querido sus directivos que el primer partido que se celebre en el nuevo campo sea entre el Atlético de Bilbao, campeón de España, y el titular.

Mateos retira su dimisión del cargo de seleccionador nacional

En vista del acuerdo tan unánime (y tan justificado) de la última Asamblea Nacional, el seleccionador único, don José María Mateos ha retirado la dimisión que de su cargo había presentado.

Mateos comenzará sus trabajos de selección en septiembre, con objeto de preparar el equipo nacional que ha de jugar en Bruselas.

Un acuerdo de la Asociación Argentina de Fútbol

La Asociación de Fútbol de Argentina celebró un almuerzo en el Rotary Club.

Al final se leyó una comunicación tratando de las incidencias del match final del Campeonato Mundial de Montevideo y acordóse trabajar para que desapareciera de las corporaciones las disposiciones sobre signos y símbolos patrios.

Un campo de fútbol, convertido en plaza de toros

En el campo del desaparecido Club Mollari de Zarauz se ha construido una magnífica plaza de toros, capaz para 5 000 espectadores.

La inauguración será el día 15 de agosto, con cuatro novillos de Lás-tus. Dos serán estoqueados por el valiente novillero Angel Rey Conde, y los otros dos serán capeados y devueltos a los corrales.

Hilario y el Deportivo Español.

Hablando de Hilario, ha dicho el secretario general del Español: —No creo que esté mucho tiempo dicho jugador en el Deportivo de La Coruña. Es un elemento muy caro, que cuesta mucho sostener y el Club coruñés tiene unas posibilidades económicas muy reducidas.

Mr. Greenwell se retiró

Mr. Greenwell, entrenador del Español que estaba comprometido con el Barcelona por carta rescindida, anuncia su retirada de entrenador de la primera Liga y por lo visto se marcha a Las Palmas.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Hoy se embarcará para la Península, nuestro amigo don Miguel Borges Salas, a quien acompaña su señora esposa. —Ha llegado de Las Palmas, de paso para la Península, el magistrado y ex-gobernador civil de aquella provincia, don Mariano Cáceres.

OBITUARIO

Ha fallecido en esta capital, víctima de largos padecimientos el señor

don señor don Antonio Cruz Morera persona muy apreciada de sus sucesos empujados por su honradez y laboriosidad y trato afable.

Reciban todos sus familiares nuestro sentido pésame.

VERANEANTES

Con el fin de pasar la temporada de verano, se ha marchado para Tacoronte, la señora esposa e hija de nuestro buen amigo, don Manuel González y González.

BODA

Para en breve está anunciado el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María de los Dolores Rodríguez y Pérez, con el joven don José Arny Toledo.

A LOS REPUBLICANOS

A todos los republicanos de esta capital y pueblos de la isla, y a cuantas personas quieran contribuir con sus sufragios al triunfo de los partidos de izquierda en la próxima lucha electoral, se les recuerda que a partir del día 20 del actual hasta el 3 de septiembre próximo, serán expuestas al público las listas electorales, debiendo comprobar si se encuentran en ellas inscriptos.

Nuevo anuncio de LA MASCOTA

Desde el sábado, 16 del corriente, los cigarrillos MASCOTA de 0.30, llevarán ticks para cambiálos por preciosas vistas de Tenerife, y también los cupones del número de la SUERTE, el

33.502

que se está poniendo en el nuevo cigarrillo A B C de pesetas 0.40 la cajita, siendo ahora también cigarrillo de la SUEKTE, el cigarrillo MASCOTA de 0.30 Diego Moreno Miranda.

NOTICIAS

En la semana comprendida desde el 28 de julio al 3 de agosto se exportaron por Puerto de la Luz para la Península y el Extranjero, 2 206 huacales de plátanos y 300 cajas de tomates, y por el de Santa Cruz de Tenerife, 53 402 huacales de plátanos y 34 cajas de tomates.

Mañana y el domingo se celebrarán en La Laguna los festejos en honor de San Roque, que se venera en la ermita situada en la ladera de aquel nombre.

El lunes próximo, a las nueve y media de la noche, se celebrará junta general extraordinaria en la Real Sociedad Unión-Fomento del Cabo.

El objeto de esta reunión es el de elegir nueva directiva, por renuncia de la anterior.

TELEGRAMAS

Madrid, 14-22'30

Península

Las multas a los automóviles

Varios miembros de la Federación de Circuitos Mercantiles confederaron con el ministro de Fomento, señor Matos, exponiéndoles la injusticia de la mayoría de las multas impuestas a los automóviles, seguramente por exceso de interpretación de los Reglamentos de Transportes. Los visitantes solicitaron del señor Matos, la condonación de las sanciones porque afecta a muchos pequeños industriales.

Un observatorio español en Funchal para la aviación de Canarias

Expresan de Lisboa que el Embajador de España solicitó del gobierno se instalase un observatorio meteorológico en Funchal, para que envíe sus notas del tiempo a Canarias para asegurar los servicios aéreos.

El periódico portugués que da la noticia agrega que el Embajador en su exposición dice que no cree exista el conveniente

te alguno, por cuanto oído el Consejo Nacional, su informe es favorable, a condición de que exista reciprocidad por parte del Gobierno español.

Los padres de cuotas
Una comisión de padres de familia han enviado una exposición al Gobierno solicitando se exima a los soldados de cuota de servir el tercer plazo.

Petróleo en Almería?
Manifiestan de Almería que en aquel Gobierno civil fueron presentadas varias instancias promoviendo expedientes en solicitud de diez registros de pozos de petróleos, en el término de Garruchanos.

Los análisis efectuados de los productos extraídos han dado resultado positivo.

Vista suspendida
A causa de no haber asistido el acusador privado, fué suspendida la vista de la causa contra el estudiante Alfonso Senra, que asesinó a tiros a su novia.

Otro discurso de don Melquiades

Comunican de Oviedo que para mediados del mes de septiembre tiene anunciado don Melquiades Álvarez un discurso político, en el cual expone su pensamiento para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

El censo electoral

Con motivo de lo tratado en el último consejo de ministros, el del Trabajo, señor Sengo, envió al de la Gobernación una real orden para que la transmita a los gobernadores civiles y alcaldes de las capitales de provincias, excitándoles para que en nombre del Gobierno hagan un llamamiento al público para que durante el plazo de exposición de las listas electorales hagan cuantas reclamaciones estimen, bien por cambios de domicilio, nuevas inclusiones o exclusiones injustificadas.

En la Gaceta aparecerá en breve la aludida disposición.
Madrid, 15 - 22:40

Las mamás de las bellezas se comportan malamente
En esta corte se ha verificado el escrutinio para proclamar la reina de belleza madrileña, siendo elegida la señorita Conchita Peche, muchacha sumamente agradable.

Durante la celebración del escrutinio se promovieron varios incidentes. Las madres de dos concursantes llegaron a las manos, produciendo un verdadero escándalo que llegó a dominarse.

El sábado se efectuará en el Retiro un festival en el cual se proclamará la reina.

Periodistas aspirantes a diputados

Un periodista madrileño dice que aspiran a ser elegidos diputados a Cortes en las próximas elecciones, más de treinta periodistas madrileños que presentarán sus candidaturas por diferentes distritos de provincias.

Las reformas en la enseñanza

Hablando de las reformas y mejoras en la enseñanza, ha declarado el ministro de Instrucción pública, señor Tormo, que en las del Estatuto del Magisterio, se corrigen las anomalías que se venían observando en la provisión de las escuelas.

Se reforma todo lo legislado sobre las oposiciones restringidas.

Las mil escuelas recientemente creadas se adjudicarán entre los maestros que figuren en las cinco primeras categorías.

Respecto de la opción a las viudas y huérfanos del Montepío de Maestros, que suprimió la dictadura, dijo que es asunto que resolverán las Cortes.

El tesoro de la Deportiva Ferroviaria, atracado

En la madrugada de hoy, al retirarse a su domicilio de la Deportiva Ferroviaria, en el paseo del Prado fué atracado por dos desconocidos, quienes le golpearon la cabeza y le robaron 350 pesetas.

Extranjero

Cargamentos de oro

Participan de Nueva York que salieron con rumbo a Francia dos cargamentos de oro que suman muchos millones de dólares.

Un "record" que duró poco

De San Luis telegrafían que los aviadores O'Brien y Jackson, ya han batido el record de permanencia en el aire con aprovisionamiento. Llevan volando 575 horas y tienen el propósito de seguir volando una semana más.

El record lo detentaban los hermanos Hunter, obtenido recientemente, permaneciendo en el aire 553 horas.

CAMBIOS

Libras	45'00
Franco	36'32
Dólares	9'24

EL SUCESO DE AYER

Un bañista es acometido por un tiburón y le desgarró una pierna

En la tarde de ayer, serfen las dos, se bañaba por la playa de El Escobal, término de Güimar, el vecino de aquella localidad Cecilio Behnen-court, de 38 años de edad, casado y jornalero.

Tranquilamente se hallaba Cecilio en el agua combatiendo los picores del Sol con repetidas zambullidas, cuando vio que a sus alrededores nadaba un pez de unos dos metros de largo.

Cecilio, algo alarmado por la peligrosa presencia de huésped tan grave, se fijó más en éste, en una de las evoluciones que dió, pudiendo cerciorarse de que se trataba de un tiburón.

La alarma de Cecilio, como es de suponer, se convirtió en pánico. Al momento comenzó a ver la forma de alcanzar tierra, para salvarse de los colmillos del voraz pez.

Cerca había unos hombres en la playa, a quienes Cecilio dió voces en demanda de auxilio, contándole lo que le sucedía.

Al momento los hombres aquellos lanzaron una lancha a mar, se embarcaron en ella y precipitadamente fueron en socorro de bañista. Ya la embarcación al lado de Cecilio, con la ayuda de sus tripulantes se dispuso a saltar rápidamente a bordo, antes de que el animal se diera vuelta para hacer presa.

En efecto, ya estaba Cecilio levantado en vilo para ser metido en la lancha, cuando el tiburón se dió cuenta de que se le escapaba la presa, dándose vuelta rápidamente y acometiendo a Cecilio, a quien alcanzó con una formidable dentellada en la pierna izquierda, destrozándole la pantorrilla.

El lesionado fué conducido a tierra, para trasladarlo rápidamente a esta capital, no hallándose vehículo alguno libre—a causa de la fiesta de Candelaria—donde transportarlo.

Por fin, en el camión núm. 3194, guiado por su propietario, Valentín Díaz y Díaz, fué iniciado el transporte del herido a esta capital, a las 10 y media de noche. Mientras, estuvo sin asistencia alguna, desangrándose. Para contener la fuerte hemorragia, la pierna le fué envuelta en trapos.

En unión de su señora, unos hijos y otras personas, a las doce y media ingresaba el herido en esta Casa de Socorros, siendo asistido por el médico, señor Robayna y practicante, señor Ballesteros, quienes le apreciaron estos destrozos:

Herida por desgarramiento, que se extiende desde el hueso popliteo de la pierna izquierda, hasta el tercio inferior de la misma, de forma circular, con sección de los músculos gemelos.

Otras heridas por desgarramiento,

en la cara interna de la misma pierna.

El lesionado, a causa de la intensa y prolongada hemorragia presentaba síntomas de anemia aguda.

Su estado fué pronosticado de grave. Cecilio fué ingresado seguidamente en el Hospital civil.

Del accidente se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción. Según tenemos entendido el suceso ocurrió en un paraje en que abundan los tiburones, porque la pesca con disparos de cartuchos de dinamita les da comida abundante con los peces muertos por los tiros.

Cupones "Tenerife"

Resultado del sorteo verificado el día 14 de agosto de 1930 ante el notario don Luis Giménez, en el "Círculo de Amistad-XII de Enero".

Números	Premios	Pesetas
18 602	1	500
17 489	2	150
1 662	3	100
16 856	4	50
7 451	5	25
18 739	6	15
5 244	7	15
18 668	8	15
6 511	9	15
4 413	10	10
8 535	11	10
8 458	12	10
7 486	13	10
17 924	14	10
1 709	15	10
3 418	16	10
9 992	17	10
9 977	18	10
9 116	19	10
	20	10

A los dueños de fondas y hoteles

Libretas para el registro diario de entrada y salida de huéspedes, que han de presentarse diariamente en el Gobierno civil, se venden en la Imprenta García Cruz, calle de San José, número 16.

Blenorragia (PURGACIONES)

por crónicas y rebeldes que sean curarán rápidamente con el maravilloso producto alemán

GONOCIN

NEUMATICOS FISK ACORDONADOS

Si antes de comprar, pudiera Ud. determinar la duración y resultados de un neumático, en caminos buenos y malos, sin duda escogería Ud. la marca Fisk.

Pero como es imposible determinarlo a la simple vista, lo mejor es guiarse por la reputación de la marca de los neumáticos.

El hecho de que los Fisk han siempre dado kilometrajes notables a automovilistas en todo el mundo, le asegura a Ud. el mismo excelente servicio.

Hay un modelo de neumáticos Fisk para cada coche, cada camino y cada recurso. Su calidad es indiscutible.

Distribuidores: **ALVARADO & VEGA** Las Palmas

THE FISK TYRE EXPORT CO., Inc., 260 W. 67th St., Nueva York, U. S. A.



En beneficio del público

Los populares almacenes

"MUEBLES BENLLOCH"

Los más importantes en las Islas Canarias luchan abiertamente contra toda la competencia, con sus precios, calidades y condiciones. Precios de fabricante a comprador. Nuestra fábrica en Valencia tiene 1.386 obreros.

Muebles en todos estilos. Muebles de Junco. Grandes existencias y extensos catálogos. Lo que se pide por éstos, caso de no agrandar no hay compromiso para aceptarlos. Es una máxima ventaja.

Servicio a domicilio
Exposición hasta las 11 de la noche

SECCION DE COLCHONERIA

En todos tamaños y calidades, en crin vegetal, viruta de corcho, miraguano y lana.

Curamos!...

QUEBRADURA con braguero SANY
OBESIDAD, con cinto PRATS
ESTOMAGO, con elevador THEA
Resultado contundente
Para ambos sexos.
Corsetería PRATS—Pérez Galdós, 2

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholates. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escríbid a MOLKI—Apartado 10.073, MADRID

Hombres

débiles, de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo económico. Pago después del resultado. Escríbid N. E. A. Apartado 10.073, Madrid

ACCION DE AGUAS

Por la suma desembolsada se vende una acción de la sociedad de aguas Comunidad «Los Pinos». Informes en estos talleres.

Comunidad "Paso del Muerto"

Se cita a los señores partícipes de esta Comunidad para que concurren a la Junta general que se celebrará el día 17 del actual a la hora de las 11 de la mañana, en el local Plaza 25 de Julio, número 2 (Sanatorio).

ORDEN DEL DIA
Proposición para efectuar los trabajos en la galería con máquina perforadora.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de agosto de 1930.—El Secretario, Antonio Deigado Lorenzo.—Visto bueno: El Presidente, Juan Rodríguez López.

Cabildo Insular de Tenerife

Sección de Teléfonos

Anuncio

Por acuerdo de la Comisión permanente del 5 de julio último, se abre un concurso por un plazo de quince días contados a partir de la fecha del presente anuncio, para el subarriendo de las accesorias de la casa en que está instalada la Estación telefónica de Icod.

Las proposiciones deberán ser presentadas en la Secretaría de esta Excma. Corporación todos los días hábiles desde las 14 a las 18 y las ofertas no serán inferiores a 35 pesetas mensuales.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de agosto de 1930.—El Secretario, A. Lara y Zárate.—Visto bueno: El Presidente, A. L. Méndez.

Real Sociedad Unión y Fomento del Cabo

Convocatoria

Por medio de la presente se cita a los señores socios a la junta general extraordinaria que se efectuará el próximo día 18 del corriente, a las 9 y media de la noche, para tratar de la siguiente

Orden del día

1. Lectura y aprobación si procede, del acta de la sesión anterior.
2. Manifestaciones de los señores socios.
3. Elección de la nueva Junta Directiva por renuncia de la anterior.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de agosto de 1930.—El Secretario, Eliseo Hernández González.—Visto bueno: El Presidente, Francisco Fuertes González.

Alquitrán

Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada, 150 pesetas en fabrica.
Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detal, 0.25 céntimos kilogramo. Minimum 5 kilogramos.

Fábrica de Gas, calle de Regla. Teléfono 183.

A los hombres:

Para verano hemos recibido un gran surtido moderno y elegante de camisas, corbatas y trajes de baño. Camisería LONDRES, Norte, 21.

400 pesetas

mensuales obtendrá fácilmente dedicándonos horas disponibles. Trabajo artístico manual sencillo propio para ejecutarlo entre familia (cualquier localidad). Apartado 41, Madrid.

CONAC TERRY



Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de Te existe siempre el nombre de TE BROOKE BOND, que es la garantía de un artículo seleccionado siendo los paquetes refojados y serrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.

African & Eastern (Spain) Ltd.
San Francisco, número 20. Santa Cruz de Tenerife

CARBON DE BREZO

El almacén de calzado «La Bandera Blanca» participa a su distinguida clientela y al público en general, que actualmente posee los mejores carbones vegetales que se producen en esta isla, contando con cantidad suficiente para admitir contratos con clientes fijos, dándoles precios especialísimos hasta fin de marzo del año próximo.

No confundirse: «La Bandera Blanca», Alfonso XIII, núm. 81. Teléfono 369 - Pedro Martín Dorta.

Interesa al Comercio

En la Imprenta García Cruz, San José 36, se encuentran a la venta los impresos siguientes:

Hojas de mercancías de Puertos francos.

Recibos para cobros de alquileres en taonarios de a 100. Fés de Vida. Talonarios de Vales. Estados de Consumo. Hojas de sanidad de artículos alimenticios.

VALVULAS Telefunken para radio. Se recibirán próximamente. Casa Arizena, San José, 38.

Sobres comerciales

en diversos colores, y a precios BARATISIMOS, se venden en la

IMPRESA GARCIA CRUZ

Recibos para participaciones de Lotería

En la imprenta de este periódico, se acaba de imprimir la TERCERA EDICION de este año, de recibos para extender las participaciones de la Lotería Nacional.

Estos recibos para que se hallen al alcance de todo el mundo, se detallan desde el número de cinco hasta el infinito.

No olvidarse de la que se le extiende su participación en estos recibos, lleva el noventa por ciento de probabilidades de que su número será premiado.

Urgente Creación Científica

Enfermos PRODIGALUZ GALUZ PARPADOS

Marca registrada según las leyes. - (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por exposición en las granulosas (granulaciones purulentas) y blefaritis que originan ulceraciones de la córnea, etc. Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravillosa en las infecciones post-operativas. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No mas remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul mercurio y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracaso! El 99 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Deuene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curareis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigir la firma y marca en el presente de la sustancia).

Precio del frasco: 40 pesetas

Dirección general: SUCSORES DE E. CUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle del Limón. - Madrid (España).

Envios a todas partes a vuelta de correo. Pagos por giro postal

Testimonios de médicos, jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Exite infalible Sin cocaína, atropina ni ningunas otras sustancias peligrosas como se puede comprobar, sometiéndolo a un minucioso análisis. - Aplíquese en recién nacidos sin temor alguno.

¡UNICO EN EL ORBE!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

(Caja General de Ahorros) con la garantía oficial y p... de los ministerios de la Gobernación y Trabajo y Previsión

Edificio social: Calle de Pérez Galdos, números 9 y 11. Sucursal en La Laguna: Plaza de la Catedral, número 7. Prór... mentos sucursales en el Valle de la Orotava y Guimar.

OPERACIONES QUE PRACTICA

Caja de Ahorros	Monte de Piedad
Libretas de Ahorro, interés 3 p/s	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de Ahorro, interés 3 p/s	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p/s	Préstamos con garantía hipotecaria
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.	Horas de despacho: De 10 a 12

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. - Matrn. - Partos. - Cirugía de ojos. - Pneumotorax artificial. - Rayos X. - Radioterapia superficial y profunda. - Radiografías. - Electrotarapia. - Sillón Bergoino para obesidad

La casa de salud montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de curujía modelo.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos. Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 5 a 6. Gratis para los pobres: Todos los días de 6 a 7. Vías: LA LAGUNA, 59

FABRICA DE GAS

COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 120

la tonelada en fábrica o sea 22 quintales. Servido a domicilio, 6,50 el quintal (al contado). Pedidos dirigidos a la misma Fábrica, Teléfono núm. 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler. Despacho todos los días hábiles

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo. Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, individuales y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, expulsiones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOGACIONES. Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz. Dirección: Sabino Bermejo, número 1 (señalado)

Blenorragia

(PURGACIONES) por c... curarán rápidamente con el maravilloso producto alemán

GONOCIN

Terjetas de consulta en la casa

BANCO HISPANO AMERICANO

Casa central: MADRID
Capital 100.000.000 de pesetas.
Reservas 34.341.132 de pesetas.
Cuentas acreedoras . . . 1.229.000.000 de pesetas
Depósitos en custodia 2.810.000.000 de pesetas.

Sucursales en Canarias:
Santa Cruz de Tenerife
Las Palmas
con oficina auxiliar en el Puerto de la Luz

Santa Cruz de la Palma
121 Sucursales en España

THE LONDON ASSURANCE

Comp. Brit. de Seguros de Londres. Fundada en el año 1729. Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra incendios, robos, rayos, explosivos, etc. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 29 de Agosto de 1909. Tasa hasta el depósito que marca la ley. Agente: MATIAS MCELWYNT PRESS.

Compañía de Vapores Correos Interinsulares

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

La Orotava y Castillo	1.465 tons.	Comera-Hierro	800 tons.
Diera y Clavijo	1.465 tons.	Fuerteventura	800 tons.
La Palma	1.465 tons.	Lanzarote	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
Para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote. - Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas.
Para Palma, Gomera y Hierro. - Los domingos y miércoles.
Para Sur de Tenerife y Gomera. - Los martes.
Para Norte de Tenerife y Palma. - Los sábados de cada dos semanas.
Para Las Palmas, Cabo Jany, Río de Oro y La Agüera. - Los jueves de cada dos semanas.

Comunicaciones directas entre los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

Salidas de Santa Cruz de Tenerife. - Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 11 de la mañana.

Salidas de Las Palmas. - Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 10 de la mañana. OFICINAS: San José, número 10.

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR

en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL. Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico. Se admite carga todos los días laborables. Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 684.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes de Agosto de 1930

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destinos
Día 1 Isla Tenerife	Día 1 a las 18	Santa Cruz de la Palma, Cádiz y Barcelona.
Día 1 Infta. Cristina	Día 3 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 7 Infta. Beatriz	Día 8 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 6 Romeu	Día 10 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Coruña, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón
Día 14 Isla G. Enria	Día 15 a las 18	Cádiz y Barcelona
Día 16 Infta. Cristina	Día 17 a las 24	Las Palmas-Cádiz-Sevilla
Día 21 Infta. Beatriz	Día 22 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 22 Plus Ultra	Día 24 a las 12	Las Palmas, Cádiz y No. de España
Día 28 Isla Tenerife	Día 29 a las 18	Sta. C. Palma-Cádiz-Barcelona.
Día 29 Infta. Cristina	Día 31 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla

El vapor PLUS ULTRA admite fruta en conocimiento directo a los puertos del Norte de España, trasbordada en Cádiz.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes a la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga a costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

Yeoward Line

Santas del mes de AGOSTO para Liverpool

Día 2	Agulla
Día 5	Ardeola
Día 9	Alondra
Día 16	Alca
Día 23	Avoceta
Día 27	Ardeola
Día 30	Agulla

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus toldos y boques para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43. - Teléfono número 298.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Servicio rápido SEMANAL con nuevos buques a motor EXCLUSIVA MENTE FRUTEROS

Canarias-Marsella-Génova-Casablanca

Salidas del mes de Agosto de 1930
Para Marsella, Niza y Génova
Miércoles 6 Motor-correo Ebro
Miércoles 13 Vapor-correo Franco
Miércoles 20 Motor-correo El
Miércoles 27 Vapor-correo Duero

Salidas de Casablanca

Salidas de Casablanca para Canarias, los días 2, 9, 16 y 23 de agosto

NOTAS. - No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las 4 de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las 6 del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas. Las frutas que estos buques conducen para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vapor el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de Aduanas debe efectuarse en Marsella.

Antonio Ledesma, Agente. - Oficinas, Marina, 23